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Ata da 58ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de junho de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas,  Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes,  Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nélson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo 

Oiticica e Zé Neto (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Carlos Brasileiro e Targino Machado, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em 

seguida, foram aprovadas as seguintes atas de 2013: Sessões Ordinárias – 44ª, 45ª, 49ª, 50ª, 51ª, 52ª, 53ª 

e 57ª; Sessões Especiais – 19ª, 21ª e 26ª; Sessão Extraordinária - 11ª. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Neusa Cadore falou que a Bahia foi o primeiro Estado a sediar uma Universidade, no entanto, 

não impediu que houvesse um atraso em relação à instalação de outras universidades federais aqui, 

salientando que só após a política de educação do Governo Lula é que foram implantadas novas unidades 

de ensino federal, ao tempo em que reconheceu o esforço do Governador Wagner, do Senador Pinheiro e 

dos Deputados da Bancada da Bahia para que houvesse a concretização de tão importante demanda. Por 

fim, citou Paulo Freire dizendo que ensinar é criar a possibilidade de construir o conhecimento e não 

simplesmente transmiti-lo. O Deputado Carlos Geilson tratou das questões referentes à saúde no Município 

de Feira de Santana onde são registradas inúmeras mortes no Hospital Cleriston Andrade. Prosseguindo, 

falou sobre a construção do hospital de custódia e informou que a população de Feira de Santana não 

deseja que o mesmo seja construído no Município, o que querem é uma maternidade e hospitais novos. O 

Deputado Álvaro Gomes solicitou a inclusão nos Anais da Casa das seguintes matérias: dia 08/06/2013, 

publicada no Vermelho, com o seguinte título: "Mandela internado em estado grave, com infecção 

pulmonar", e dia 06/06/2013, publicada na Folha de São Paulo, com o seguinte título: "Crescimento do 

número de domésticas ingressando nas universidades demonstra uma superação dos resquícios da 

escravidão". Finalizando, falou da viagem oficial a ser realizada para Cuba, a qual já conta com doze 

Deputados confirmados. O Deputado Targino Machado disse que Feira de Santana está sofrendo com o 
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estado em que se encontra o Hospital Clériston Andrade, o que demonstra a falta de comprometimento 

com a saúde da Bahia. Por fim, informou que apresentou requerimento informando que será submetido a 

procedimento cirúrgico cardíaco e, portanto, estará de licença medica. O Deputado Marcelino Galo saudou 

o Vereador Eri, de Brejolândia, por sua luta pelo social. Prosseguindo, falou sobre a importância da 

realização de um orçamento participativo, o que demonstra o avanço da democracia de modo pleno com a 

participação na organização e aplicação dos recursos públicos. A Deputada Graça Pimenta tratou sobre os 

pedágios e o surgimento de uma cratera na BR324, ressaltando que se estabeleceu um impasse sobre a 

competência para a recuperação do trecho que foi danificado e tem causado lentidão no tráfego. A propósito, 

falou sobre o Projeto de Lei 19.907/2012, que trata da divulgação dos valores arrecadados e investidos 

pelas concessionárias responsáveis pelos pedágios na Bahia. O Deputado Joseildo Ramos discorreu sobre 

os investimentos em infraestrutura e logística e a proposta apresentada para que seja realizado um novo 

traçado da ferrovia que passará por Feira de Santana até chegar aos portos de Salvador. Nesse sentido, 

disse que é preciso realizar audiências públicas para que todos possam ter a oportunidade em alavancar 

os investimentos destinados à expansão das ferrovias, principalmente no Nordeste. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório parabenizou o jornal A Tarde pela matéria publicada no dia 09/06/2013, tratando sobre o 

crack na Bahia. A Deputada Luiza Maia falou sobre a suspensão do programa de alfabetização contratado 

pela Secretaria Municipal de Educação de Salvador, informando que aquela Secretaria tem o prazo de 

cinco dias para retornar os recursos despendidos com o programa para os cofres públicos. O Deputado 

Jose de Arimatéia falou sobre os casos de maus tratos aos animais e citou o ocorrido em Santa Cruz do 

Arari, no Estado do Pará. Finalizando, informou que apresentou Moção de Repúdio e solicitou a adoção de 

medidas rigorosas contra tais atos. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do 

Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Bira Corôa, Carlos Brasileiro, Fabrício Falcão, João Bonfim, 

Kelly Magalhães, Marquinho Viana e Zé Raimundo (08). 
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